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Dôvodová správa 

 
 

k analýze možnosti uplatnenia systému EPC  
pri zabezpečovaní energetickej úspornosti budov škôl a školských zariadení. 

 
 
Hospodárenie KSK už počas roku 2009 nepriaznivo ovplyvňovalo zníženie daňových 

príjmov (daň z príjmov fyzických osôb a  daň z motorových vozidiel). Táto skutočnosť mala 
dopad na výdavkovú časť rozpočtu 2009 a na tvorbu rozpočtu v roku 2010, ktorý zahŕňa iba 
najnutnejšie výdavky vo financovaní základných samosprávnych funkcií KSK. V časti 
bežných, ako aj kapitálových výdavkov, ktoré sú plánované len v minimálnom rozsahu. 

 
Vzhľadom na  nie najlepšiu perspektívu vývoja daňových príjmov v najbližšom období  

nie je reálny predpoklad využitia vlastných prostriedkov KSK pre realizáciu opatrení na 
zníženie energetických strát, ktoré vyplývajú z  energetických auditov uskutočnených na 
školách v rokoch  2007  a  2008  a zastupiteľstvom KSK schválených opatrení zo dňa  27. 
apríla 2009. 

 
Na základe uvedeného sme pripravili materiál, ktorý aktivitu smerujúcu k zníženiu 

energetickej náročnosti škôl a školských zariadení navrhuje riešiť využitím iných zdrojov tak, 
aby postupným uskutočnením opatrení sa v čo najkratšom čase dosiahla úspora 
prevádzkových nákladov. Predpokladanú úsporu bude možné následne využiť na : 

1. ďalšie opatrenia na optimalizáciu energetiky objektov, 
2. skvalitňovanie podmienok výchovno-vzdelávacieho procesu s dôrazom na odborné 

vzdelávanie. 
 
Materiál popisuje súčasný stav z pohľadu spotreby jednotlivých druhov médií s ohľadom 

na stav zdrojov a rozvodov. Uvádza súhrnné predpokladané výdavky na uskutočnenie 
opatrení aj s uvedením ich návratnosti.  

 
Zároveň definujeme systém EPC (energy performance contracting) aplikovaný pre 

riešenie energetiky objektov škôl. V závere v tabuľkovom  a grafickom prehľade uvádzame 
pripravenosť jednotlivých škôl pre uplatnenie tohto systému v nadväznosti na  možnosti 
uskutočnenie potrebných energetických opatrení zo štrukturálnych fondov v rámci rozvoja 
školskej infraštruktúry. 

 
Na základe týchto opatrení navrhujeme pre uplatnenie systému EPC vypísať verejnú súťaž 

pre  výber strategického partnera, ktorý na základe stanovených podmienok uskutoční 
popísané opatrenia z vlastných prostriedkov za vopred dohodnutých podmienok.  

 
 
  
 
 
V Košiciach   10. 3. 2010 
 
Spracovali: Odbor školstva Ú KSK – technický úsek    
 


